

失联潜艇搜救人员探测到“水下噪音”

“搭载5人的美国深海潜水器日前下潜考察‘泰坦尼克’号邮轮残骸时失踪，搜救人员当地时间20日探测到‘水下噪音’，但未能发现深潜器。据媒体披露，这艘深潜器安全性曾受到质疑。”

大海捞针

美国海岸警卫队在社交媒体上说，加拿大一架P-3型巡逻机在搜索区域探测到“水下噪音”，但随后并未发现失踪的“泰坦”号深潜器，搜寻仍在继续。

美国海岸警卫队官员杰米·弗雷德里克20日在新闻发布会上说，美国和加拿大军方已搜寻约2万平方公里海域，没有发现深潜器及其乘员下落。

搜救飞机和船只还动用声呐装备搜寻海面以下水域。一艘配备深潜器的民用船也在事发海域参与搜救。应美方请求，一艘法国民用船将携带深潜器协助搜救，预计当地时间21日赶到事发海域。

这次“泰坦尼克”残骸考察活动由美国海洋之门勘探公司组织。“泰坦”号深潜器搭载5人，18日在马萨诸塞州科德角以东约1450公里的海域下潜，约1小时45分钟后失联。

“泰坦尼克”残骸位于约3800米深的大西洋海底。弗雷德里克说，这次搜救非常困难，超出美国海岸警卫队的能力。“我们没有承担这类任务的全部必要技术和装备”，“这种复杂的搜救需要多方参与，需要专门的技术和设备”。

海洋专家认为，“泰坦”号可能漂浮在海面、沉于海底、或处于水下某个深度。如果它沉在深海底，搜寻

和救援将十分困难。

研究“泰坦尼克”残骸的专家蒂姆·马尔廷告诉美国全国广播公司：“那里漆黑一片，极度寒冷，海底到处是泥，起伏不平。就像是宇航员进入太空。如果它在海底，能到达那个深度的潜水器屈指可数。”

时间紧迫

海洋之门公司顾问戴维·康坎农告诉美联社，“泰坦”号当地时间18日6时左右下潜。从下潜开始，“泰坦”号上的氧气可支撑96小时。

弗雷德里克说，截至20日中午，剩余氧气还能支撑不足41小时，22日早上可能耗尽。

美国记者戴维·波格去年乘坐“泰坦”号抵达“泰坦尼克”残骸位置。他20日接受加拿大广播公司采访时说，“泰坦”号有两套通信系统，一套以文字方式与母船通信，一套每隔15分钟自动发出脉冲信号，但这次两套系统都没有工作。“这可能意味着两种情况：他们失去全部电力，或者深潜器外壳破裂、立即塌陷。两种情况都意味着极难有(生还)希望。”

据路透社报道，即使“泰坦”号成功上浮至海面，由于它的舱门从外部锁死，乘员也无法自行出来，只能等待救援。

5名乘员

据多家媒体报道，“泰坦”号上的乘员分别为海洋之门公司创始人斯托克顿·拉什、英国探险家哈米什·哈



海洋之门探险公司的潜水器

丁、具有巴基斯坦和英国双重国籍的商人沙赫扎达·达乌德及其儿子、法国籍探险家保罗-亨利·纳尔若莱。

拉什是飞行员出身，2009年创立海洋之门。这家企业收取费用，组织考古学家、海洋生物学家等考察“泰坦尼克”残骸。海洋之门发言人说，这次考察活动由拉什驾驶“泰坦”号。

哈丁作为探险家，曾于2021年3月乘潜艇下潜至马里亚纳海沟深处，于2022年6月与其他多名游客乘坐美国蓝色起源公司的“新谢泼德”飞行器体验太空飞行。

达乌德家族在巴基斯坦经营的企业业务领域涉及农业、石化和通信等。

纳尔若莱是“泰坦尼克”残骸资深研究者。其个人资料显示，他曾37次下潜至残骸位置。

安全质疑

媒体20日披露，“泰坦”号的安全性曾受到海洋之门内部人士质疑。据法新社等媒体报道，2018年，海洋之门起诉公司前海洋业务部门主管戴维·洛克里奇，指控他违反保密协议、对外泄露公司信息。

洛克里奇表示，他曾就“泰坦”号的试验性、未经验证的设计提出严重关切。“泰坦”号前部观察窗的认证承压能力为1300米水深，但公司计划让它搭载乘客潜至大约4000米深，且拒绝订购能达到那一深度的观察窗。

洛克里奇说，公司方面不但不听取他的多项安全建议，还立即解雇了他。双方2018年底达成和解。

《纽约时报》报道，美国海洋技术学会2018年3月致信海洋之门，对后者的“试验性方式”表达“担忧”，缘由是后者的做法“可能导致轻微至灾难性后果”。

美联社披露这家企业在2021年5月提交的一份法庭文件，显示“泰坦”号先前经历了超过50次潜水试验，包括下潜至与“泰坦尼克”残骸相同深度。在2022年一次下潜中，“泰坦”号电池出问题，不得不以人工方式把深潜器与提升它出水的平台连接。

拉什2021年告诉美联社，“泰坦”号采用“尖端技术”，是“唯一”由钛和碳纤维制造的载人潜水器。拉什去年接受美国媒体采访时坚持捍卫“泰坦”号的安全性，同时表示没有事情万无一失。据新华社

新闻速览

2030年我国将基本建成高质量充电基础设施体系

6月21日，国务院新闻办公室举行国务院政策例行吹风会，介绍促进新能源汽车产业高质量发展有关情况。国家发展改革委副秘书长欧鸿介绍，到2030年，我国将基本建成覆盖广泛、规模适度、结构合理、功能完善的高质量充电基础设施体系。据新华社

三部门:延续和优化新能源汽车车辆购置税减免政策

据财政部网站21日消息，财政部、税务总局、工业和信息化部近日联合发布《关于延续和优化新能源汽车车辆购置税减免政策的公告》。对购置日期在2024年1月1日至2025年12月31日期间的新能源汽车免征车辆购置税，其中，每辆新能源乘用车免税额不超过3万元；对购置日期在2026年1月1日至2027年12月31日期间的新能源汽车减半征收车辆购置税，其中，每辆新能源乘用车减税额不超过1.5万元。

据中新社

我国毒品违法犯罪活动降至近10年来最低点

新华社北京6月21日电 公安部21日在京发布《2022年中国毒情形势报告》。报告指出，毒品违法犯罪活动下降至近10年来的最低点，毒品供应、毒品消费和毒品滥用规模持续减少。

夏至端午“手拉手” 本世纪仅有7次

新华社天津6月21日电 一些细心的公众在翻看日历牌时发现，今年的夏至和端午节上演“手拉手”。科普专家表示，夏至与端午节或端午节与夏至紧相连比较少见，以21世纪这100年为例，这样的年份也仅有7次。

